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Estudio desarrollado en base a la aplicación de una encuesta efectuada por medio de correo electrónico 
durante el mes de Febrero 2018 a un universo de 20.000 Personas pertenecientes a todas las Regiones 
del país. La muestra logró obtener las percepciones, expectativas y necesidades de un total de 3.896 
Micro, Pequeños Empresarios y Emprendedores, quienes en su momento se inscribieron formalmente 

para asistir a las actividades presenciales desarrolladas por PROPYME durante el 2017 a lo largo del país.

Primer Estudio Nacional de Percepción, Expectativas y Necesidades PROPYME 2018
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EDAD PROMEDIO 48 AÑOS

Femenino
41%

Masculino
59%

GÉNERO
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Menos de 1 Año
17%

Entre 2 y 5 Años
36%Más de 5 Años

19%

Más de 10 Años
28%

¿CÚANTOS AÑOS DE FUNCIONAMIENTO TIENE SU EMPRESA?
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CUÁL DE LOS SIGUIENTES RUBROS IDENTIFICA SU EMPRESA

8,9%
5,9%

3,1%
6,2%

14,6%
32,1%

3,3%
3,3%

1,2%
0,9%
0,6%

2,5%
1%

0,6%
3%

1,8%
11%
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Sin Estudios
1%

Educación 
Básica 

Completa
2%

Educación 
Media Completa

14%
Superior 
Técnica

26%

Universidad
47%

Magister
9%

Doctorado
1%

INDIQUE SU NIVEL EDUCACIONAL
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CARGO U OCUPACIÓN EN LA EMPRESA

Dueña(o)
76%

Gerente
16%

Jefe de Unidad 
o Departamento

5%

Trabajador
3%
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NÚMERO DE TRABAJADORES QUE ACTUALMENTE HAY EN SU EMPRESA

De 1 a 9 
Trabajadores/as

86%

De 10 a 49 
Trabajadores/as

12%

De 50 a 199 
Trabajadores/as

1%

Más de 200 
Trabajadores/as

1%

www.propymechile.com

http://www.propymechile.com/


RELACIÓN LABORAL CON LOS TRABAJADORES DE SU EMPRESA ES 
PREFERENTEMENTE POR MEDIO DE:

Contrato Plazo 
Fijo
10%

Contrato 
Indefinido

34%

Boleta 
Honorarios

16%

Por Proyecto
24%

Sin Contrato 
16%
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CLASIFIQUE LA EMPRESA SEGÚN LAS VENTAS ANUALES

De 0 a $ 60 
Millones.

71%

De $ 60 Millones 
a $ 615 

Millones.
25%

De $ 615 Millones a 
$ 2.500 Millones 

Aprox.
3%

Más de $ 2.500 
Millones

1%

www.propymechile.com

http://www.propymechile.com/


EN LOS QUE HACERES DE SU EMPRESA, UD. PREFIERE INFORMARSE VÍA:

Teléfono
8%

Internet
62%

Por Escrito
8%

Cara a Cara
22%
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¿CUANTAS VECES A INICIADO ALGÚN TIPO DE EMPRENDIMIENTO?

1 Vez
33%

2 Veces
30%

3 Veces
14%

Más de 3 Veces
23%
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EL TRABAJO QUE REALIZA EN SU EMPRESA O EMPRENDIMIENTO
¿TIENE DIRECTA RELACIÓN CON SU FORMACIÓN PROFESIONAL ACADÉMICA?

Si
55%

No
45%
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EN LOS QUE HACERES DE SU EMPRESA, EL INTERNET USTED LO DEFINIRÍA COMO:

Muy importante
83%

Importante
15%

No es 
importante

1%

No lo utilizo
1%

www.propymechile.com

http://www.propymechile.com/


SU EMPRESA ¿TIENE PÁGINA WEB?

Si 
53%

No
47%

www.propymechile.com

http://www.propymechile.com/


¿EL SITIO WEB DE SU EMPRESA CUENTA CON LA POSIBLIDAD DE VENDER SUS 
PRODUCTOS O SERVICIOS VÍA INTERNET POR MEDIO DE E-COMMERCE

O COMERCIO ELÉCTRONICO

Si
21%

No
79%
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¿USTED SABE LO ES EL “E-COMMERCE” O COMERCIO ELECTRÓNICO?

Si
68%

No
32%
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¿CUÁL ES EL PRINCIPAL PROBLEMA QUE HOY ENFRENTA SU EMPRESA?

28,1%8,8%
20,8%

1,4%
0,6%

21,6%
2,3%

8,1%
6,7%

1,7%
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No sabe
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DURANTE EL 2018: ¿EN QUÉ LE GUSTARÍA CAPACITARSE?

11,4%
5,6%

7,9%
12,5%

2,5%
3,9%

5,2%

28,2%3,4%
3,8%

1,2%
1,9%

12,5%
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Marketing Digital para su Empresa

Cómo Exportar

Educación Financiera

Liderazgo (Manejo de Equipos de Trabajo, optimización del tiempo etc.)

Postulación a Fondos Públicos (Programas, Instrumentos)

Manejo de Redes Sociales

Idiomas
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Prevenir el Endeudamiento

Cómo vender por Internet (e-commerce o comercio electrónico)
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USTED SE CAPACITA FRECUENTEMENTE PARA DESARROLLAR DE MEJOR MANERA 
EL MANEJO DE SU EMPRESA O NEGOCIO:

Si
69%

No
31%

www.propymechile.com

http://www.propymechile.com/


PARA CAPACITARSE ¿USTED PREFIERE QUE LAS CAPACITACIÓN SEAN?

De forma 
presencial

33%

En línea por 
medio de 
Internet

11%

Un mezcla de 
ambas opciones

56%
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EL PAGO A LAS PYMES POR SUS SERVICIOS, TRABAJO O PRODUCTOS
DEBE DETERMINARSE:

10%

53,5%

36,5%
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Un acuerdo de buena voluntad basado en la
Responsabilidad Social Empresarial

Ley que determine plazos de pago hacia las
Micro y Pequeñas Empresas

Debe ser acordado sólo entre ambas partes
del negocio
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SUS CLIENTES, LE PAGAN A SU EMPRESA MAYORMENTE EN:

30 días
56%

45 días
18%

60 días
17%

90 días
5%

Más tiempo
4%
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DESDE SU PERCEPCIÓN, EL DETERMINAR POR LEY LOS PLAZOS DE PAGO ENTRE 
LAS PYMES Y LAS GRANDES EMPRESAS, SERÁ:

11,4%

60,4%

28,2%

0 10 20 30 40 50 60 70

Un problema para mí empresa ya que
me puede perjudicar en la relación
comercial que hoy tengo con mis…

Una medida que fortalecerá la relación
de mi empresa y  mis grandes clientes.

Una medida que no repercutirá en mi
empresa.
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EN LO RELACIONADO A LA EMPRESA.
USTED REALIZA PAGOS MAYORMENTE POR MEDIO DE:

Transferencias 
Electrónicas

71%
Cheques

11%

Tarjetas de 
Crédito

4%

Efectivo
14%
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SI HOY TUVIERA QUE DEFINIR EL ESTADO DE SU EMPRESA,
DE CARA A LAS DEUDAS, USTED DIRÍA QUE:

Mi empresa SI 
está endeudada

48%

Mi empresa NO 
está endeudada

52%
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SI HOY TUVIERA NECECIDAD DE FINANCIAMIENTO
PARA SU EMPRESA O EMPRENDIMIENTO ¿DÓNDE RECURIRÍA?

21,7%
2,9%

37%
0,6%

5%
1,2%

27%
1,6%

0,8%
1,1%
1,1%
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¿USTED SABE LO QUE ES EL ESTATUTO PYME?

Si
13%

No
87%
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¿USTED PERTENECE A ALGUNA ASOCIACIÓN GREMIAL?
(AGRUPACIÓN DE PYMES O EMPRENDEDORES)

Si
17%

No
83%
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HOY LA FACTURACIÓN ELECTRÓNICA ES OBLIGATORIA.
SU EMPRESA AL MOMENTO DE FACTURAR UTILIZA:

La plataforma 
de facturación 

electrónica 
gratuita del SII

84%

Otra plataforma 
de facturación o 

software 
pagado

16%
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¿LA CONCENTRACIÓN ECONÓMICA AFECTA EL DESARROLLO
DE LAS MICRO Y PEQUEÑAS EMPRESAS?

Si
91%

No
9%
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DESDE SU PERSEPCIÓN LA ECONOMÍA DEL PAÍS DURANTE EL 2018:

Mejorará
75%

Empeorará
2%

Se mantendrá 
igual
23%

www.propymechile.com

http://www.propymechile.com/


DE CARA A SU EMPRESA LA REFORMA LABORAL:

Le Favoreció
4%

Le Perjudicó
15%

Por las 
características 
de mi empresa 

me fue 
indiferente

46%

No lo tiene claro
35%
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DE CARA A SU EMPRESA LA REFORMA TRIBUTARIA:

Le Favoreció
8%

Le Perjudicó
31%

Por las 
características 
de mi empresa 

me fue 
indiferente

24%

No lo tiene claro
37%
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¿USTED APRUEBA O NO APRUEBA LA GESTIÓN DEL GOBIERNO DE LA PRESIDENTA 
BACHELET EN CUANTO AL APOYO BRINDADO A LAS PYMES  EMPRENDEDORES?

Aprueba 
44%

No Aprueba
56%
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SI TUVIERA QUE RECOMENDA AL PDTE. PIÑERA EN DÓNDE APUNTAR EL APOYO A 
LAS PYMES Y EMPRENDEDORES, USTED DIRÍA QUE DEBE FOCALIZARSE EN:

www.propymechile.com

4%
34,9%

8,8%
1,8%

21%
8,9%

6,5%
2,2%

0,9%
8,6%

2,4%
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Más capacitación

Mayor y mejor acceso al financiamiento

Potenciar las Compras Públicas para que más Pymes le vendan al Estado

Más programas e instrumentos para exportar

Poner fin al retraso del pago a las Pymes

Más instrumentos para Mujeres Emprendedoras y Empresarias

Más programas e instrumentos para innovar en las empresas

Fiscalizar el comercio ambulante

“Reformar” la Reforma Laboral

“Reformar” la Reforma Tributaria

Legislar sobre el Estatuto Pyme
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